

Maiestate, le voastre, Domnilor!

Inimile noastre ale Romanilor din Cluj si din jurul Clujului
inunda azi de valul fetei ei, inca o data ne gureste
săpăm sentimentele, ca să dau cuvânt și rațiunii
cumpănitare. Trebuie însă să ne forțăm a ne da se-
mă de măltimăa clipelor istorice, ce le trăim, pen-
tru că și aici, cu predictivitatea în Ardeal, și în
pe pământ istoric, și pământul ne vorbește prin
găul străbunilor noștri.

La răsărit de Cluj este vatra veștă a
daco-roman: Napoca, a cărei amintire înalta consti-
ția originii noastre.

La apus, aproape de cetatea lui Gelu, cel din
numa Român român al acestor plaiuri, care
după ^{de gelu} clujului neuroscasă cu navele toric maghiari și în
lașă ^{refugiului} Kalesa Căpuzului, care și varsă mudele
jalnice în Somesul ce trece prin Cluj.

La meza noaptea, ^{de pământ} este satul
Aschiteu pomenit de Anonymus, unde Maghiarii și Românii
nu încheiat o alianță de fealitate, dându-și
dreapta lor și legându-se cu jurământ să și
părească împreună în frățescă înțelegere
această țară românească autoproclamată de
preșchenta maghiară. O alianță și un jura-
ment din care nu mai rămăs decât o brică
pomenire, încălcat fiind cu totul de cei ce
sau încălcat pământul lui Gelu.

La meza și în Teleac ^{ul de pe pământul Clujului} se păstrează pome-
nirea unui scam de vladie românească în vea-
cul al XVI. eaz mai în tolo, la Turda, este cumpă-
nită de sângele celui mai viteaz Român
antecesor al M. Voastre, care a trecut, ca
în fulger, pe drumurile noastre, idea
dejora a Unicei țuturor Romanilor într-o
singură stăpânire și singură țară.

Toate aceste mari fapte istorice nu trecut, dar nu
lăsa să lăsa unie adănci în sufletul steinilor
noștri. Conștiința obștescă nobilă ne-a întărit
mândria și nădejdea. ~~Țara~~ Căderea Domniei noastre
Gelu ne-a mărit dragostea căruia pământul stră-
moșesc; ear încălcarea nedreaptă și perfidă
a jurământului de legătură a provocat numai
mâna lui Dumnezeu în mâna căruia au pus toată
bătă nădejdea și ^{toată} dorința resuscitării noastre,
pentru ~~toate~~ loviturile nedrepte ce ni-le a dat
și sîrănie milenară.

Dzeu ne-a și răscumărat. Idea Archangele
scis la Turda să ^{acum} întreprindă mai strălucită, de
cum se putea pe vremea lui, și ^{astăzi} ~~am~~ ^{avem} ~~suntem~~ ^{fericiți}
~~este~~ de a avea și a saluta în mijlocul nostru
pe aceia, pe care bunul Dumnezeu al părinților
noștri i-a ales drept instrumente ^{mabile} ale mî-
nii sale, ce ne-a dat noue, ca răscumătare
pentru toate suferințele noastre, ale
părinților și ^{ale} străbunilor noștri prin veacuri.

Bine ați venit în mijlocul nostru bunii și
păini și mîmlos noastre, gloriosi eliberatori
ai pământului strămoșesc. Binecuvîntati
și ^{care este} ~~domni~~ ^{domni} să
vă ^{și} al libertății viitoare a popoarelor.

Și părinți să ne răscumătați spre fericire
și mînie, într-un multi-mili ani!

Și frașasca M. S. Regele nostru Ferdinand I.

Și frașasca M. S. Regina noastră Maria.

Și frașasca în dreapta familia regală.

Și frașasca în stînga Hortoșca Româniilor!

Cuwand. -

La prima venite a K. Sale
Regelun Ferdinand in



Cluy
1910

Reverendissimo Domini

S. Elie Parisi

Secretarius

Clu.